OPCION A

ax+y=0
A.1.- a) Discutir y resolver cuando sea posible el siguiente sistema lineal: <—2x+Yy+az=1
y+az=1
(1’75 puntos)
1
b) ¢ Existe algun valor del parametro a para el cual el vector A =| 2 |sea solucion del sistema
0
anterior (0°75 punto)
a)
1 10
A=|-2 1 aj=a-a+2a=2a=Si|Al=0=>2a=0=a=0
0 1 a

Para todo a € R — {0} = |A # 0 = rang(A) = 3 = Num. de incognitas = Sistema Compatible Determ.

Sia=0

1 1 0[0 1 1 00 1 1 00 1 1 00

-2 1 0[1|=|0 3 0/1|=|0 3 01|=|0 3 0[1|=0z=2= Sistema Incompatible

0 1 01 0 1 021 0 3 03 0 0 02

b)
a-1+2=0 a+2=0

-2-1+42+a-0=1=3 0=1 = Sistema sin solucion = No existe ningun valor de a que cumpla
2+a-0=1 2=1

lo pedido



A.2.- a) Utilizar el cambio de variable t* = 1 — x para calcular el siguiente limite:
1

lim (1-x)s -1
x—0 X
(1 punto)

. . x?+1 si x<1
b) Estudiar la continuidad de f (X) = y obtener

f(x)dx. (1'5 puntos
1-x si x>1 () (rsp )

A N

N |-

a)
1

i (1-x)s -1 im =L 0, t—1 i 1 1 1
IMm-——-—————=1Im _3:—:|m Y T :|m_2__ :_2_ - =——
=0 X SI1-t° 0 oi(t-1)-t2-t-1) ©1-t?—t-1 -12-1-1 3
P=1l-x=>x=1-t’=>x=0=>t=1

-1 0 0 1

1 -1 -1 -1

-1 -1 -1
b)

lim f(x)=1°+1=2 _ _ _
{f(i)t lim f(X)=1—1=0:>>!I—T’ f(x)=2= f(l):XILrE f(x)=0= No es continua f(x)en x =1
x—>1*

—

(-x)=(=x)* +1=x* +1= f(x)= Es simétrica respecto a OY

0)=0°+1=1>0
1)’ 1 2 1 13
=] —o3 +2-(——oj=—.—+1=—
2 2 3 8 12

—h

1

(¢ +1)dx=zj(xz =2 Lk 2 bk -2

N |

|
N~



A.3.- Sea la funcion f(x) = x In x + (1= x) In (1= x) con x € (0,1)
a) Calcular sus extremos relativos (1’5 puntos)

b) Estudiar su crecimiento y decrecimiento y razonar si posee algun punto de inflexion
(1 punto)

a)

—~

_1)-(1—x):ln Xx+1-In(1-x)-1=Inx—In(1-x)

f*(x)=1In x+x-%+(—1)-ln (1-x)+

[EEN
x

f'(x)=0=Inx-In(1-x)=0=Inx=In(1-Xx)=> x=1-Xx=2x=1=>x=
1

()= £ Y

X 1-x

N Cl-x+x 1
1-x  x(1-x)  x(1-x)

L
X

Minimoenx:1:>f l :llnl+ 1—l -In 1—1 :lln1+llnlzlnlzlnl—ln2:—In2
2 2 2 2 2 2 2 2 2

b)
Crecimiento = f'(x)>0=In x—In(l—x)>0:>Inx>|n(1—x):>x>1—x:>2x>1:>x>l
Crecimiento:>deR/%< x<1

Decrecimiento = Vx e R/0 < x < 1



A.4.- a) Calcular el plano determinado por los puntos (1,0, 0),(0,1,0), (0, 0, 1) (1 punto)

b) Determinar el &ngulo que forman los planos w, = \/EX +y+z=2ymn,=2=0
(0’75 puntos)

c) Obtener el producto vectorial de a= (2 ,0 ,1) y b= (1 —1, 3) (0’75 puntos)

a) El plano 7, llamando a los puntos A , B y C respectivamente, es generado por el vector AB,
AC y el vector formado por A y el punto genérico G del plano, los tres son coplanarios (
pertenecen al mismo plano y por ello el determinante de la matriz formada por los tres vectores
es nulo

—(o 1,0)-(1,0,0)=(-1,1,0) x-1 'y z
=(0,0,1)-(1,0,0)=(-1,0,1) =>n=|-1 1 0=0=>x-1+z+y=0=
AG_(x,y,z)—(l, ,0)=(x-1,y,2) -1 0 1

T=X+y+2z-1=0

b)

{E_(ﬁ’l’l):cos(n m,)= Vs - ‘(\E’l’l)'(o’o'l)(

v, :(0,0,1) 11T \Z\Z \/(\/E)2+12+12\/m
S e N IR S S

\/(ﬁ)z 120710711 N2+l LL

o = arc cos (, ,nz)zarccos%:60°

-

=]j- 2k+|—6]—|—6]—2k

Q|
>
Tl
Il
Q|
X
Tl
Il
B R
O .l
w = X



OPCION B

cosa seno O
Bl.- Dadalamatriz A=|—-sena cosa O
0 0 B

a) Estudiar si existen valores de o Y B para los cuales la matriz A sea simétrica. ¢ Serd la

matriz B = AA'igual a la matriz identidad en algiin caso? (1 punto)
b) Razonar cual es la relacién entre el determinante de Ay el de B (0’75 puntos)

X 1
c) Discutir y resolver cuando sea posible el sistema B| y | =| 1 |(0’75 puntos)
z 1
a)
cosa sena O
A=|-sena cosa O|=sena=-sena=2sena=0=sena=0=

0 0o B

a=k-360°=2kr ,k e N
=a=k-180°=krn ,ke N
a=180°+k -360°=n+2kn ,k e N

cosa —-sena O cosa seno 0) (cosa —-sena O
Al=|sena cosa O|=B=AA'=|-sena cosa O||sena cosa O
0 o B 0 o B)L o o B
cos? o+ sen’a —senocosa+senacosa O 10 0
B =| —sen a.cos o+ Sen o.cos o, cos® o+ sen’a 0|=|0 1 0|=>B=1=p*=1
0 0 B2] (0 0 B
B=-1
=+l =
Byl {le
b)
a=k-360°=2kr ,k e N
-sena cosa O|=(0 1 O |=> sena=0= =
, o =180°+k -360°=n+2kr ,k e N
0 o B) o 0o p
B=p? =P -p-0=(B-Lp=0={
B-1=0=Pp=1

=0
A:Bsi{g_l yo=k-360°=2kr ,keN



Continuacion del Problema B1 de la opcién B

z 1 z 1 1 z 1
1 0 0 10 0
B={0 1 0 |=|B[=[0 1 0|=p*=Si|B[=0=p’=0=B=0=
0 0 p? 0 0 p°
1 10 0 1 10 O
Existe B™* cuando %0 = B =H-(adj B)=B'=[0 1 0|=B'=—:[0 1 0 |=
0 0 p? b 0 0 p?
1
x11001x11xBl2 L.
Yi=—=:0 1 0 |l|=|y|l==1|=|Y|=|-F% :Solucién[—z,—z,lj
B.2.- El nimero de socios de una ONG viene dada por la funcion f(x) = 2x*> — 15x* + 24x + 26
donde x indica el nimero de afios desde su fundacion.
a) Calcular el nimero de socios iniciales en el momento fundacional y en el quinto afio
(0’5 puntos)
b) ¢ En que afio ha habido el menor nimero de socios?. ¢ Cuantos fueron? (1 punto)
¢) El cuarto afio se produjo un cambio en la junta directiva, ¢ influyo en el ascenso o descenso
del nimero de socios? (1 punto)
a)
f(0)=2-0°-15-07 +24.0+ 26 = 26 socios
f(5)=2-5%-15.5% +24.5+ 26 = 250 — 375 + 120 + 26 = 21 S0Ci0S
b)
f'(x)=6x* ~30x+24 = f'(x)=0=>6(x> ~5x+4)=0= X’ ~5x+4=0=>A=(-5] -4-1-4=9>
« 5+3 4
+ - - f''(4)=12-4-30=18 >0 = Minimo
=5—*/§:> 2 = f"(x)=12x-30 = ) .
2 w23 _4 f''(1)=12-1-30 = -18 < 0 = Méaximo
2

El minimo niimero fue en el cuarto ano =
f(4)=2-4°-15-4% + 244 + 26 = 128 — 240 + 96 + 26 = 10 socios
c)

Fue positivo el cambio porque aumentaron el nimero de socios



B.3-Sea f (X) = una funcién definida en [— 1,+ oo) (1’25 puntos)

X
1-41-X
a) ¢ Cuanto vale f(0) para asegurar que f(x) es continua en su dominio?. Calcular

[

dx (1’5 puntos)

1 1+4/1-X

b) Para G(X) = j% dx calcular G’(x) (1 punto)

a)

£(0)= 0O 9% . im—*_ _iim X'@+V1_x) :"mf;@iliif):
1-y1-0 0 011X HO(l—\/ﬁ)-(u\/E) 0 1—(1-x)

x—0

—lim X EFENIZX) g XHEVIZX) i (14 Tox)=1441-0 =2 (0)=2
X
X

si x#0

b)

X
2

j“F gy N o il et R el e

=

c)

J'im/*/:dx:e() L? & (0= X __ X

X

VI xi-VI-x) 1-1+x 'Ee



. . : X+1 z _
B.4.- Estudiar la posicion relativa de larecta I = T =y-2= E y el plano determinado por

los puntos A(1,3,2),B(2,0,1)yC(1, 4, 3). ,Son perpendiculares?. Hallar la distancia del

unto P(i E 9]ala rectar (2'5 puntos)
p 5'5 5 p

Si son perpendiculares los vectores directores de la recta y el plano son iguales o
proporcionales

El plano 7 se generard con los vectores AB, AC y el vector formado por A y el punto genérico
del plano G, vectores que son coplanarios y por lo tanto el determinante de la matriz formada
por ellos es nulo y la ecuacién pedida.

AB=(2,0,1)-(1,3,2)=(1,-3,-1) x-1 y-3 z-2
AC=(1,4,3)-(1,3,2)=(0,1,1) ==r=|1 -3 -1|=0=
AC=(x,y,z)-(1,3,2)=(x-1,y-3,2-2) 0 1 1

-3-(x-1)+(z-2)+(x-1)-(y-3)=0=-2-(x-1)+(z-2)-(y-3)=0=>n=2x+y-2-3=0

Ve = (3 1 2) = 3 # 1 = No son perpendiculares el plano n y larectar = \Z I v_,:
v,=(2,1,-1) 2 1

Para calcular la distancia de P a la recta r haremos pasar por ese punto un plano 3 que es

perpendicular a la recta, para ello utilizaremos como vector director del plano el de la recta que
es perpendicular al vector formado por P y el punto genérico, y su producto escalar nulo que es
la ecuacion del plano buscado. La distancia entre el punto de corte Q del plano hallado y la
rectar y P es la distancia buscada.

4 13 6 4 13 6 LF’G:>V PG=0=
PG=(x,y,2)-|=, = 2 |=|x-—=,y-—= z-—
5 5 5 5 5 5
(3,l,2)(x—£,y—£,z—§j:>3(x 4) (y—Ej+2(z—§j:0:>3x+y+22—£:03
5 5 5 5 5 5 5

n=15x+5y+10z2-37 =0

=-1+3A
r={ y=2+»% :>15(—1+3x)+5(2+x)+1o-2x—37=o:>7ox—42=o:>x=%=§:>
Z=2\
Xx=-1+3- E:i
5 5
Qs y= 2+§=?3 :Q(% % %j: El punto P y Q es el mismo y pertenece a la recta
z2=2- E:9
5 5
La distanciaesO



